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SESSIONE DEL 1874-75 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 26 FEBBRAIO 1875 

LVI. 

TORNATA DEL 26 FEBBRAIO 1875 
(la sullo schema in discussione.) 

PRESIDENZA BIANCHERI. 

SOMMARIO. Congedi. == Presentazione della relazione sullo schema di legge per la leva militare del 1875. 
= Discussione dello schema di legge per Vapprovazione di una convenzione addizionale col Belgio 
sulle cartoline postali — Obbiezioni del deputato hacava, e spiegazioni del deputato Di 8ambuyì rela-
tore, e del ministro per gli affari esteri — Approvazione ddVarticolo unico — Votazione a squittinio 
segreto sul disegno di legge suddetto, e sopra i bilanci di prima previsione per gli affari esteri, per la 
guerra, per le finanze e per Vinterno. = Discussione generale intorno allo schema di legge per V aliena-
zione di alcune navi della regia marineria — Dichiarazione del ministro per la marineria — Discorsi 
in vario senso dei deputati Negrotti, Maldini e M'arselli intorno al medesimo — Presentazione di un 
voto sospensivo del deputato Mar selli, e di un voto motivato del deputato Merizzi per la ricerca delle 
cause che resero inservibili le navi di cui è propostala vendita. = Misultamento delle seguite vota-
zioni, e approvazione dei cinque disegni di legge sopra accennati. 

La seduta è aperta alle ore 1 45 pomeridiane. 

(Il segretario Pissavini dà lettura del processò 
verbale dell'ultima tornata, che è approvato.) 

PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo per affari 
di famiglia : l'onorevole Incontri, di tre settimane ; 
l'onorevole Cavalletto, di 10 giorni; l'onorevole 
Cannizzo, di un mese. 

(Sono accordati.) 
(Il deputato Salaris presta giuramento.) 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Morra a venire alla 
tribuna per presentare una relazione. 

MORRA, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sul progetto di legge concer-
nente la leva militare dei nati ne? 1855. (V. Stam-
pato, n8 44-A.) 

PRESIDENTE, Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

DISCUSSIONE DEL PROGETTO DI LEGGE CONCERNENTE LA 
CONVENZIONE COL BELGIO PER LE CARTOLINE POSTALI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discus-
sione sul progetto di legge concernente la conven-
zione conchiusa col Belgio per le cartoline postali. 

Darò lettura dell'articolo di legge : 
« Articolo unico. Il Governo del Re è autorizzato 

a dare piena ed intera esecuzione alla convenzione 
addizionale fra l'Italia ed il Belgio, relativa allo 
scambio di cartoline postali, firmata a Roma il 10 
luglio 1874, e le cui ratificazioni furono ivi scam-
biate il... * 

L'onorevole Lacava ha facoltà di parlare. 
LACAVA. (Della Commissione) A chi legge l'arti-

colo secondo della convenzione che è in discussione 
parrà a prima vista che non vi sarebbe una carto-
lina postale speciale fra noi ed il Belgio ; l'articolo 
si esprime così : « Il ne sera pas donné cours aux 
cartes-correspondance qui ne seraient pas complè-
tement affranchies ou qui ne satisferaient pas aux 
conditions déterminées, soft par les lois et les rè-


